

我市以雷霆之势抓整改转作风 剑指82个单位的108个重点问题

记者 陈丹丹

5月底至6月初,涉及我市82个单位的108个重点问题通过本报被分批一一晒出来。这些问题,是去年开展“重点问题”查摆和整改基础上,通过单位自查、征求意见、认真把关、多轮审核等环节,进行修改并最终敲定的。

惰性执法,对特殊执行对象非法转移资产行为打击不力……可以看见,这些刺眼的词汇出现在这份部门重点问题列表中,直切要害。

据悉,重点问题集中整治是我市“为官不正、为官不为、为官乱为”专项整治活动的一部分,目前,各单位重点问题整改初见成效,一批热点、难点问题得到突破和解决。

市公安局： 以铁腕之风净化社会风气

塘下凤土村安置房工程在施工过程中,遭4名不法分子以言语威胁、干扰施工、阻拦运输车等不法手段强揽工程,目前这一涉霸案件已被警方破获;

上望街道薛前村的老人“搬运队”因霸王搬运强索服务费,多次敲诈勒索企业共计6万余元,7名涉案人员被上望派出所抓获……

危害一方的村霸、地霸、工程霸再也无法兴风作浪,得益于打“三霸”专项行动的开展。据悉,该项行动是市公安局“治三闹、打三霸、破三难”专项行动的一部分,重点瞄准违法乱纪、煽动组织群众闹事的村干部和“不好惹、惹不起”的地痞,打掉其嚣张气焰,以铁腕之风净化社会风气。

数据显示,今年1至6月,全市共查破涉“三霸”案件34起,打击处理对象69名,其中刑拘24名,取保34名,行政拘留11人。

除此之外,市公安局一直以来高度重视“治三闹”工作,今年以来共排查房闹、欠薪闹、非访闹等不安定因素23起,化解21起,查处相关案件8起,逮捕3人,刑拘3人,取保1人,行政拘留38人。

在“破三难”工作上,公安部门以群居式出租房为重点,加大对出租房消防违法行为查处力度,今年以来出租房行政处罚1216人次,消防类治安拘留205名,其中出租房、合用场所治安拘留94人,火灾事故数下降61.8%。

市农林局： 重拳 整治畜禽养殖污染

近年来,我市畜牧业的迅速发展,为“农业增效、农民增收”发挥了重要的作用。但是,由于缺乏规范管理,畜禽养殖污染问题日益突出。为此,畜牧养殖区域的划定及监管,畜牧业规模化、生态化被列入市委年度重点改革项目。

随后,我市便加大力度推进畜禽业污染整治工作,多次召开专题协调会、推进会、汇报会,安排专项资金3800万元,专门成立以分管副市长为组长的深化畜禽业污染整治

工作领导小组,力促项目推进。

上传整治前后对比照片、分享工作经验……自整治工作开展以来,各乡镇(街道)学赶超的“戏码”在我市“畜禽业污染整治工作微信群”中经常上演。

与此同时,市农业局开足火力,全面编织起畜禽业污染整治网,出动执法和技术人员深入镇街、场户,查找薄弱环节和运行隐患,对每个养殖场加强指导服务,对“一场一方

案”进行技术改造和指导,改造提升治理工艺,切实帮助保留场户解决治理隐患问题。

截至6月24日,我市基本完成50头以上生猪养殖场整治任务(总场数421家,已完成419家)。全市存栏50头以下生猪散养户共293家,已拆除关闭162家,剩余131家;规模水禽场共112家,已整治54家,剩余58家;其他畜禽养殖场共152家,已整治55家,剩余97家。

市安监局： 监管防范两手抓两不误

监管执法过程中存在“重查处轻防范”问题、基层镇街的安全监管责任落实不到位、危化物品监管不到位……今年以来,市安监局围绕安全生产综合监管与淘汰落后产能方面工作,梳理出亟需解决的重点问题,并强力推进整改。

危化品种类多、数量大,部分化工企业装置老化、安全投入不足,安全风险较高——这是我市危化品监管工作面临的难题。为此,市安监局编制《瑞安市化工行业安全发展规划(2015-2020年)》,明确危化品生产集聚区和化工交易市场,同时制订出台《瑞安

市化工企业关闭保留及整改提升方案》,拟对19家企业实行分类整治,促进化工行业转型升级和企业生产经营规范管理。

在加大行政执法力度方面,该局制定出台《瑞安市安监局“全员办案”制度》。截至6月22日,全系统立案44件,与去年同期相比大幅增加46.7%。

监管要到位,防范也不可少。去年以来,该局研究制定网格化管理新模式——安全生产四色分类管理,对全市各类生产经营单位进行重新核实登记,并按照安全生产条

件和管理水平不同划分为绿、蓝、黄、红四个等级,分别表示为服务对象、一般监管对象、重点对象和打击取缔对象,并按照企业安全生产条件变化适时调整等级,实施差别化安全生产监督检查。

目前,各色检查率达97.15%,企业自报率达85.86%,其中规模以上企业自报率达97.47%。同时继续对存在重大隐患的单位实行“省市县”挂牌督办,已确定温州和瑞安两级挂牌单位35家。实施事故责任企业“黑名单”制度,定期公布“黑名单”企业名称。

市发改局： 用好价格杠杆这把 尺子

“在物价普遍上涨的今天,燃气价格却降了。”得知管道燃气降价的消息后,市民张女士喜出望外。

居民生活用气基准价格由每立方米16元调至每立方米15元,非居民生活用气基准价格由每立方米21元调至每立方米20元。5月15日起,我市对调价后的管道燃气价格进行公布,让广大市民享受到了真正的实惠。

记者了解到,我市管道燃气价格之所以下调,得益于市发改局在完善燃气价格管理方面所做的努力。自重点问题整改工作启动以来,市发改局在规范政府定价行为和程序,在加强成本监审和成本信息公开方面做了许多工作。

成本监审是政府制定价格调整的重要程序。公办、民办幼儿园收费存在差距一直是市学前教育资源优化配

置的“短板”,为此,市发改委选取公、民办各2所幼儿园的保教成本进行成本监审。同时出台公办幼儿园保教费收费标准调整文件,配合教育局积极鼓励民办幼儿园进行普惠性幼儿园的申报,并予以备案。

“规范政府定价行为,促进定价公开透明,目的是使定价更加合理,保护消费者利益。”此外,市发改局完善政府定价制度还体现在加强公墓价格管理,实施水价、电价差别化政策,加强医疗服务价格监管等方面。

目前,我市已着手调研全市公益性墓地有关情况,准备工业企业差别化水价政策工作。马屿镇、仙降街道、云周街道区域污水处理费于6月1日起开征。市区、塘下居民生活用水阶梯水价的调研工作正在开展。

编后语

行动是最有力的回应,也是最明确的信号。7月起,我市开展作风整治活动立体式大督查工作,该项工作将持续至12月底,把108个重点问题进行分类,通

过重点监督、专项监督等7种督查方式,针对各单位工作进度滞后、落实不力的进行多方位的跟踪督办。

记者认为,站好 监督岗,光靠一方力量远远不

够,还要发挥制度制约作用和社会监督力量,使集中整治的狂风 过后,常有 拂面微风,这样的作风整治才不会成为一阵风。

市纪委编印 《瑞安传统家规家训选辑》

本报讯(记者 陈丹丹)日前,市纪委编印了《瑞安传统家规家训选辑》(以下简称选辑),旨在弘扬传统文化精髓,以良好的家风建设促党风政风转变,丰富反腐倡廉教育形式。

据了解,该选辑内容主要通过查阅相关资料、实地考察等方式,针对瑞安传统文化进行挖掘、提炼,收集整理出蔡敬

则、陈傅良、叶适等12位瑞安历史名人的家规家训,编印成册。

市纪委相关负责人介绍:“家规家训作为一面镜子,其中蕴含着丰富的政治智慧,潜藏着深厚的为政之道,放诸当下,仍然值得我市广大党员干部特别是各级党员领导干部汲取和借鉴。”



《瑞安传统家规家训选辑》封面、封底

内页图文并茂